Приложение №3
ПРАВИЛА СОРЕВНОВАНИЙ
     Соревнования проводится в соответствии с международными правилами соревнований по каратэ Шотокан Казэ Ха. Обязательное участие в двух программах соревнования: индивидуальное  ката и  кумитэ. В случае неявки участника на одну из программ соревнования он автоматически выбывает и из второй программы. Такое же правило следует при получении участником наказания –«Хансоку» или «Сикаку» в одной из программ.

АБСОЛЮТНАЯ КАТЕГОРИЯ: КАТА+ КУМИТЭ:
     В каждом круге спортсмены соревнуются друг с другом в программе индивидуальное ката и  индивидуальное кумитэ. Победителем считается тот, кто заработает в этих двух видах программы  3 вазари (балла) или 1 иппон (победа). Победа в первой части выступления (индивидуальное ката)  приносит 1 вазари (балл). В кумитэ (аналогично программе «шобу ипон») одному из участников необходимо набрать до 3 –х вазари (баллов)  и выиграть по очкам или выполнить техническое действие на иппон  - что является чистой победой, не зависимо от победы в ката.

Победа присуждается при наборе 3 баллов:

- ката - победа (1 балла), кумитэ 2 «Вазари» (3 балла)

- ката - победа (1 балла), кумитэ «Иппон»  (3 балла)

- ката - поражение (0 балла), кумитэ «Иппон»  (3 балла)

- наибольшее количество баллов при подсчете. 

КАТА: Предварительные соревнования в индивидуальном разделе проводятся по флажковой системе. Ката выполняются по назначению рефери и только направления Шотокан. Финалы индивидуального раздела проводятся по бальной системе с выполнением свободных Ката. При проведении соревнования в различных возрастных категориях выполняются следующие ката:

8-9, 10-11 лет        1) предварительные круги: Хейан Шодан-Хейан Ендан;
                               2) финал (4 человека): Хейан Годан, Тэкки Шодан, Бассай Дай, Канку Дай.

12-13, 14-15 лет    1) предварительные круги: Хейан Шодан-Хейан Годан;

2) финал (4 человека): Тэкки Шодан, Бассай Дай, Канку Дай, Энпи, Дзион, 

16-17; 18-29, 29-39, 39-40 лет
                                1) предварительные круги: Хейан Нидан-Хейан Годан, Теки Шодан;

                          2) полуфинал (8 человека): Бассай Дай, Канку Дай, Энпи, Дзион,;

                          3) финал (4 человека): Теки Нидан, Теки Сандан, Бассай Шо, Канку Шо, Джин, Чинтэ, Унсу, Мейкио, Ванкан, Джиттэ, Ганкаку, Хангецу, Сочин,                               Нидзюшихо, Годзюшихо, Дай, Годзюшихо Шо.
      Судейство в финалах осуществляется по системе баллов; победитель определяется по большей сумме присужденных судьями баллов. Критерии формы и содержания техники основные для Шотокан Казэ Ха при исполнении ката Шотокан  влияют на оценку судей. В финальном круге участники выбирают ката по своему усмотрению из списка, приведенного выше.

КУМИТЭ:

ДЗЮ ИППОН КУМИТЭ:
(возрастные категории 8-9, 10-11 лет).
    2 спортсмена по очереди, находясь в камаэ, выполняют 3  атаки – ой дзуки дзедан, ой дзуки чудан, мае гери чудан. Один атакует,  второй защищается и проводит контратаку. Спортсмен громко и четко называет удар и атакующую зону в той последовательности, в которой объявил рефери и после подтверждения соперника (командой ОСС) выполняет атаку. Во время выполнения атаки ТОРИ (атакующий) двигаясь вперёд, атакует и возвращается в камаэ.  Время на атаку 5 секунд.  Если после атаки или защиты и контратаки имеется еще возможность атаковать, спортсмен может использовать эту возможную необходимость. 

    Оценки за технические действия и замечания такие - же, как и в «шобу иппон кумитэ».
ШОБУ ИППОН КУМИТЭ:
(возрастные категории 12-13, 14-15, 16-17, 18-29, 29-39, 40 лет и старше).
     Время поединков  в возрастных категориях 12-13, 14-15 лет 1,5 минуты, в категориях от 16 лет и старше – 2 минуты.  Категорически запрещен касание в голову и контакт в корпус в возрастных категориях от 8 до 17 лет.

В возрастных группах 18 лет и старше не используются накладки на кисть. Разрешена вся контролируемая техника каратэ.  Допуск участников в этих возрастных категориях ограничен: 

возрастные группы 16-17 –от 3 кю, 18-29 –от 1 кю ,  29-39, 40  и старше – от 1 дана.      
